

PROTOKÓŁ Nr XXXIII/09
z sesji Rady Miejskiej w Grodkowie
odbytej w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego
w dniu 25 listopada 2009 roku.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10⁰⁰, a zakończyły o godz. 14³⁵

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Karol Grzybowski, przywitał zaproszonych gości i wszystkich obecnych na sali.

Przewodniczący stwierdził, że na ustawową liczbę 21 radnych w sesji uczestniczy 19 radnych, co stanowi kworum, przy którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały Rada Miejska.

Lista obecności radnych i obecnych gości stanowi załącznik do protokołu.

Obecni spoza Rady:

- | | |
|---|---------------------|
| 1. Burmistrz Grodkowa | - Marek Antoniewicz |
| 2. Sekretarz Gminy i Miasta | - Andrzej Romian |
| 3. Skarbnik Gminy i Miasta | - Filomena Zeman |
| 4. Kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy, kierownicy wydziałów urzędu oraz przedstawiciele społeczeństwa według załączonej do protokołu listy obecności. | |

Proponuje następujący porządek sesji:

- 1. INTERPELACJE RADNYCH.**
- 2. SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA W OKRESIE MIĘDZY SESJAMI .**
- 3. INFORMACJA RADNEGO SEJMIKU O PRACY SEJMIKU WOJEWÓDZTWA, RADNYCH POWIATOWYCH O PRACY RADY POWIATU ORAZ IZBY ROLNICZEJ.**
- 4. ZAPYTANIA I WNIOSKI SOŁTYSÓW.**
- 5. INFORMACJA O STANIE REALIZACJI ZADAŃ OŚWIATOWYCH W ROKU SZKOLNYM 2008/2009 W SZKOŁACH I PLACÓWKACH PODLEGŁYCH GMINIE GRODKÓW.**
- 6. OCENA FUNKCJONOWANIA W SOŁECTWACH PROGRAMU „ODNOWY WSI” I PROGRAMU LEADER.**
- 7. OCHRONA ŚRODOWISKA - OCENA REALIZACJI UCHWAŁY W SPRAWIE REGULAMINU UTRZYMANIA CZYSTOŚCI I PORZĄDKU NA TERENIE MIASTA I GMINY GRODKÓW.**
- 8. INFORMACJA PODMIOTÓW DOKONUJĄCYCH ANALIZY OŚWIADCZEŃ MAJĄTKOWYCH.**
- 9. PODJĘCIE BIEŻĄCYCH UCHWAŁ.**
- 10. WOLNE WNIOSKI.**

W dalszym ciągu swojej wypowiedzi Przewodniczący zgłasza wniosek o wprowadzenie do porządku obrad informacji z przeprowadzonego badania postaw

młodzieży i osób dorosłych w zakresie stosowania środków psychoaktywnych na terenie gminy Grodków - raport został wykonany przez korporację badawczą PRETENDENT z Wrocławia.

Stwierdza, iż zasadnym byłoby wprowadzenie i połączenie tego tematu z punktem 5 dotyczącym spraw oświatowych, niemniej jednak zapowiada, że jeśli się nie uda to zaproponuje, aby zrealizować ten temat w wolnych wnioskach uzasadniając tym, iż prelegent zapowiedział swój przyjazd na sesję przed godziną 13-tą.

Następnie skierował zapytanie, czy ktoś z radnych lub Burmistrz ma jakieś uwagi lub chce zgłosić wniosek o zmianę przedstawionego porządku obrad dzisiejszej sesji?

Wobec braku zgłoszenia innych wniosków, poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek, który Rada przyjęła jednogłośnie.

Proponowany porządek sesji został przyjęty jednogłośnie.

Następnie poinformował, że protokół z XXXII sesji odbytej w dniu 30 września br był udostępniony radnym do wglądu w biurze Rady Miejskiej i jest umieszczony w Biuletynie Informacji Publicznej, po czym skierował do radnych zapytanie, czy są uwagi do wymienionego protokołu.

Radni nie zgłosili uwag i zapytań. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

PUNKT 1

INTERPELACJE RADNYCH.

Radny Tadeusz Chrobak - poinformował, że w ostatnim czasie uczestniczył w zebraniu wiejskim w Strzegowie na którym mieszkańcy osiedla po byłym PGR wyrażali niezadowolenie w związku z pominięciem w realizacji wymiany punktów świetlnych oraz remontu drogi dojazdowej do tego osiedla. Prosi o wyjaśnienie sprawy, bowiem mieszkańcy nie rozumieją dlaczego są pomijani natomiast w sąsiednich sołectwach są podejmowane wspólne działania związane z remontowaniem i przejmowaniem nieruchomości od Agencji.

Radny Zbigniew Łucyszyn – skierował zapytanie do pana Starosty w sprawie możliwości wysypania żwiru pobocza drogi na odcinku do Żelaznej przez las .

Zwrócił uwagę na jakość wykonywanych prac przy budowie wodociągu na odcinku drogi powiatowej z Kopic do Żelaznej, gdyż po położeniu rur ziemia nie jest utwardzana .

- podziękował za załatwienie sprawy lustra na skrzyżowaniu w Żelaznej.

- po raz kolejny podniósł kwestię w sprawie zadrzewień na terenie całego miasta.

Stwierdził, że jest to sprawa bardzo bolesna, a zwłaszcza na ulicy Kasztanowej, gdzie wszystkie drzewa nadają się do usunięcia .

- przypomniał, że na sesji w miesiącu lutym poruszał sprawę zagospodarowania obiektu po zlikwidowanym młynie i wskazał na fakt, że do dnia dzisiejszego nic w tej sprawie się nie dzieje.

- zwrócił się o informację nt. dalszego losu przeznaczenia pawilonu po zlikwidowanym sklepie Cerfurr przy ulicy Sienkiewicza, ponieważ mieszkańcy twierdzą, że obiekt stoi pusty, gdyż Pan Bort załatwił z Burmistrzem, aby nie dopuścić do otwarcia sklepu LIDL.

-zapytał, czy sztuczna nawierzchnia trawiasta, którą pokryte jest boisko Orlika pochodzi z Chin .

Radny Czesław Maślanka - w imieniu mieszkańców wsi Kopice zwrócił się w sprawie zabezpieczenia oberwanego urwiska koryta rzeki Nysy Kłodzkiej ,

- w sprawie załatwienia dziur i kolein na drodze dojazdowej na odcinku Kopice – Dębina,

- poruszył tragiczny stan drogi i wniósł w sprawie załatwienia dziur na odcinku zjazdu z ulicy Krakowskiej na ulicę Sienkiewicza tj. droga między Kasynem, a byłym sklepem Cerfurr .

Radna Anna Golczyk – zgłosiła konieczność naprawy kanalizacji burzowej biegnącej w rejonie kościoła w Wojstawiu ,

- w sprawie konieczności naprawy drogi powiatowej pomiędzy Wojstawiem, a Lubczą. Zaznacza, że jeżeli te prace nie zostaną wykonane do zimy to później nie będzie już co łątać.

Radny Franciszek Bąk - zgłosił konieczność zabezpieczenia przed zimą mostku, który się zapada, usytuowanego między Bogdanowem, a Jaszowem.

Radny Józef Stokłosa – w imieniu mieszkańców zwrócił się w sprawie remontu drogi na ulicy Klubowej oraz wykonania oświetlenia tej drogi.

Radny Tomasz Róża – zgłosił o braku rynny na budynku gminnym w Kolnicy, co powoduje zalewanie i niszczenie ścian budynku.

- podniósł kwestię niebezpieczeństwa związanego z wykopywaniem i wrywaniem (nieczynnego) kabla komunikacyjnego usytuowanego na drodze gminnej między Kolnicą, a Gnojną .

Komendant Komisariatu Policji A.Gródecki – odpowiedział radnemu, że sprawcy kradzieży kabla zostali ujęci i obecnie jest prowadzone w tej sprawie postępowanie.

- podziękował za załatwienie sprawy związanej z nieodpłatnym dowozem uczniów na zajęcia i imprezy organizowane przez szkoły.

Radny Zdzisław Nowak – w imieniu Państwa Zatorskich zapytał , czy w ramach wykonanego remontu ulicy Polnej i Miodowej będzie robiony dojazd przez mostek do ich posesji.

- zgłosił konieczność oznaczenia słupa zlokalizowanego w pobliżu wyremontowanej drogi, gdyż stanowi niebezpieczeństwo zwłaszcza po zapadnięciu zmroku.

- wniósł o zlikwidowanie podwójnej linii ciągłej na skrzyżowaniu ulicy Otmuchowskiej przy zjeździe na nową drogę ulicy Polnej.

Radny Tadeusz Szelaż - w imieniu mieszkańców ulicy Bogusławskiego wniósł o wyrównanie drogi na ulicy Tetmajera.

Burmistrz Marek Antoniewicz udziela odpowiedzi na interpelacje:

- radnemu Chrobakowi odpowiedział, że na przestrzeni ostatnich dwóch miesięcy uczestniczył na zebraniu w Strzegowie i potwierdził, że ta kwestia była poruszana.

W pierwszej kolejności przejęliśmy oczyszczalnię ścieków, w drugiej kolejności przejęliśmy parki, a w trzeciej kolejności zaczęliśmy przejmować drogi.

Problem tkwi w tym, że nie możemy inwestować w tereny, które nie są naszymi.

Agencja bardzo chętnie chce przekazać nam swoje nieruchomości wraz z urządzeniami, ale bez pieniędzy. My natomiast stawiamy warunki i przejmujemy tereny pod warunkiem przekazania przez Agencję pieniędzy. Ostatnio na takich zasadach przejęliśmy część dróg m.in. w Kopicach, Kobieli i Gierowie.

O Strzegowie nie zapominamy i są złożone w tej sprawie stosowne wnioski i trzeba uzbroić się w cierpliwość.

- odnośnie utwardzenia drogi na odcinku Żelaznej odpowiedział, że sprawę przyjmuje do załatwienia jako wniosek do Zarządu Dróg Powiatowych.

Prezes „Grodwik „ p. Elwira Biegaj – stwierdziła, że wykonawca stara się na bieżąco wykonywać swoje roboty, zalegająca hałda kostki została zlikwidowana i kostka układana jest na bieżąco. Niemniej jednak zapewniła, że zwróci uwagę i prace będą pilnowane na bieżąco.

Burmistrz Marek Antoniewicz - odnośnie zadrzewienia na terenie miasta

odpowiedział, że w tej chwili jeżeli chodzi o wydawanie zgody na wycinkę drzew jesteśmy bardzo ostrożni i każdy wniosek jest bardzo dokładnie analizowany.

Ostatnio w związku z remontem chodnika wydano zgodę na wycinkę lip przy ulicy Krakowskiej, ponadto jest wydana zgoda na wycinkę czterech pochylonych na jezdnię kasztanów przy ulicy Kasztanowej.

- sprawa byłego obiektu młyna jest nadal aktualna i obecnie toczy się w Ministerstwie Kultury, ponieważ Konserwator Zabytków nie wyraził właścicielowi zgody na rozbiórkę całego budynku.

- odnośnie podjęcia decyzji o dalszym przeznaczeniu sklepu po byłym Cerfurze odpowiedział, że nie jest mu nic wiadomo w tej sprawie i w tutejszym urzędzie na pewno nie podejmowano w tej materii żadnej decyzji.

- zapewnił, że nawierzchnia, którą jest pokryte nowe boisko ORLIKA nie pochodzi z Chin, natomiast z Finlandii.

- odnośnie zabezpieczenia oberwanego urwiska koryta rzeki Nysy Kłodzkiej interweniowaliśmy i na bieżąco są podejmowane w tej sprawie działania z naszej strony.

- wnioski odnośnie remontów dróg poddano obecnie szczegółowej analizie i zastanowimy się co będzie możliwe do wykonania.

- odnośnie odwodnienia drogi przy kościele w Wojławiu oraz remontu drogi powiatowej pomiędzy Wojławiem, a Lubczą dokonamy rozeznania i skierujemy sprawę do załatwienia przez Zarząd Dróg Powiatowych.

- sprawę remontu drogi oraz oświetlenia ulicy Klubowej należy przyjąć do rozpatrzenia jako wniosek.

- odnośnie braku rynny na budynku gminnym w Kolnicy sprawę należy przyjąć do rozpatrzenia jako wniosek.

- odnośnie wykonania dojazdu do Państwa Zatorskich poinformował, że nie jest w stanie odpowiedzieć - sprawę musi rozeznac i dokonać wglądu do dokumentacji.

- odnośnie oznakowania słupa zlokalizowanego przy drodze poinformował, że dyrektor Zakładu Energetycznego obiecał na spotkaniu, że do końca roku postarają się uporać z załatwieniem tego tematu.

- odnośnie złego oznakowania (linii ciągłej) na skrzyżowaniu wystosowano sygnał i liczymy, że niebawem błąd zostanie zlikwidowany.

Przew. RM Karol Grzybowski - odnośnie stanu drogi koło byłego sklepu Cerfura wskazał na fakt, iż prawda jest taka, że droga nie jest drogą gminną, lecz korzystają z niej nasi mieszkańcy. Uznał, że z wykonaniem załatwienia dziur nie należy czekać na PSS na którym ciąży obowiązek należytego utrzymania tej drogi, gdyż na pewno tego nie wykona oraz nie wyegzekwuje od razu od nowego dzierżawcy sklepu, natomiast nie ma innego wyjścia i te działania należałoby podjąć jak najszybciej ze strony tutejszego urzędu.

Radny Edward Swatek – ponownie poruszył tragiczną sytuację związaną z niebezpieczeństwem poruszania się na drodze w Gnojnej i wskazał potrzebę zaproszenia władz z Zarządu Dróg Wojewódzkich, aby zobaczyli na miejscu jak wygląda ruch na tej drodze, a następnie wytłumaczyli mieszkańcom dlaczego tak się dzieje.

Burmistrz Marek Antoniewicz – odpowiedział, że zgłoszoną sprawę przyjmuje jako wniosek. Dyskusja została wyczerpana.

PUNKT 2 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA W OKRESIE MIĘDZY SESJAMI.

Przedstawił Burmistrz Marek Antoniewicz – materiały pisemne w tym zakresie stanowią załączniki do protokołu.

Przewodniczący RM K. Grzybowski -wskazał konieczność podjęcia skutecznych działań, między innymi wystąpienia do Konserwatora Zabytków w Opolu o wymuszenie na właścicielu obiektu „Piasta” zlokalizowanego w centrum miasta, aby w niezwłocznym terminie zabezpieczył dach budynku oraz przystąpił do jego remontu, gdyż obecny stan stwarza poważne zagrożenie dla pojazdów i osób poruszających się wokół terenu usytuowanego budynku.

Radny Tadeusz Chrobak – wskazując Burmistrzowi pominięcie w przedstawionym sprawozdaniu sfinalizowania naprawy przejazdu kolejowego, co było zgłaszane na każdej sesji, stwierdził, że jest to sukces wszystkich i podziękował za nieustanne wysyłanie ze strony urzędu ponagieł w tej sprawie.

Radny Bogusław Prochera – zapytał jak wygląda sprawa Wiatraka oraz obiektu stodoły zlokalizowanej przy ulicy Kasztanowej -nieruchomości należących do PSS-u.

Burmistrz Marek Antoniewicz – odpowiadając radnemu poinformował, że PSS przymierza się do sprzedaży obiektu stodoły, natomiast w sprawie obiektu Wiatraka musi powrócić do tematu ponownie.

PUNKT 3

INFORMACJA RADNYCH O PRACY SEJMIKU WOJEWÓDZTWA , RADY POWIATOWEJ ORAZ IZBY ROLNICZEJ.

Informacji o pracy Sejmiku Województwa nie przekazano z powodu nieobecności radnego.

Radny Rady Powiatowej Ryszard Jończyk – złożył informację o działaniach i inwestycjach zrealizowanych przez powiat informując między innymi, że w dniu jutrzejszym odbędzie się w tutejszym Domu Pomocy Społecznej sesja Rady Powiatu Brzeskiego poświęcona przede wszystkim opiece społecznej na której kierownikowi tej placówki zostanie wręczona decyzja o uzyskaniu unijnych standardów i wpisaniu przez Wojewodę na obowiązującą w kraju listę Domów Pomocy Społecznej. Wykonano także remont Domu Dziecka w Strzegowie, a w następnym roku wszelkie standardy osiągnie DPS w Jędrzejowie.

Został ukończony remont drogi Grodków-Jankowice, ponadto na ukończeniu jest remont mostu na Nysie Kłodzkiej.

Powiat złożył dwa wnioski na konkurs w ramach Programu Przebudowy Dróg Lokalnych i decyzją komisji konkursowej projekt powiatu brzeskiego został najlepszym projektem i znalazł się na liście rankingowej dróg, które otrzymały dofinansowanie i zostały skierowane do realizacji. Niebawem zostaną podpisane stosowne umowy, następnie rozpoczną się procedury przetargowe związane z wyłonieniem wykonawców, roboty drogowe rozpoczną się wiosną i planowane są do końca 2010 roku. Jest większa szansa na realizację remontu drogi Jaszów -Wójtvice z programu RPO - na wykonanie dokumentacji przeznaczono 200 tysięcy złotych.

Przy wspólnym działaniu z tutejszym samorządem ukończono budowę chodnika na ulicy Traugutta , następnie będzie budowany chodnik w Tarnowie Grodkowskim, aktualna jest także kwestia dotycząca budowy chodnika w Młodoszowicach .

Z ciekawostek przekazał, że przy remoncie I Liceum Ogólnokształcącego w Brzegu znaleziono na szczycie budynku pełną dokumentację tj. gazety, zdjęcia i kronikę z okresu budowy budynku, który przeznaczono na cele oświatowe i rolę tę pełni do dnia dzisiejszego. Ponadto w listopadzie wizytował w powiecie brzeskim Prezes

Polskiego Związku Piłki Nożnej Grzegorz Lato, który wizytę rozpoczął w PSP Nr 3 w Brzegu, gdzie uroczyście wręczył medale dla zasłużonych działaczy sportowych powiatu brzeskiego. W trakcie spotkania przedstawiono plany inwestycyjne budowy bazy pobytowej na EURO 2012 oraz prowadzono rozmowy związane z zamiarem uruchomienia w Brzegu Centrum szkolenia w piłce nożnej.

Burmistrz Marek Antoniewicz - odnośnie otwarcia zespołu boisk ORLIKA poinformował o wydanym przez Dyrektora PSP Nr 3 regulaminie korzystania z boisk, które od poniedziałku do piątku do godziny 16-ej są do dyspozycji szkoły, natomiast od godziny 16-20 do dyspozycji wszystkich chętnych mieszkańców, w weekendy czynny od godziny 9-ej do 16-ej. Do końca roku zostanie rozstrzygnięty konkurs na zatrudnienie stałych opiekunów boiska.

W dalszym ciągu swojej wypowiedzi odniósł się do przekazanej informacji i wskazując na fakt, że wspólne finansowania przynoszą korzyści, podziękował Panu Staroście za wspólną realizację zadania remontu chodnika na ulicy Traugutta.

Wicestarosta Ryszard Jończyk – w odniesieniu do przekazanych podziękowań wyjaśnił, że ze swojej strony uczyni to na najbliższej sesji na której postara się w swojej informacji odnieść do współpracy z tutejszym samorządem i przedstawić między innymi wszystkie wspólnie zrealizowane zadania.

Radny Izby Rolniczej Edward Swatek – poinformował, że z powodu choroby nie uczestniczył na ostatniej sesji.

PUNKT 4

ZAPYTANIA I WNIOSKI SOŁTYSÓW.

Waldemar Kwiatkowski Sołtys wsi Młodoszowice - przypomniał, że w miesiącu styczniu br w imieniu sołtysów składał wniosek w sprawie podwyżki diet, a następnie ten sam wniosek ponowił na sesji w dniu 30 września br.

W związku z tym zapytał co w tej sprawie słychać i kiedy w końcu zostanie załatwiona. Poinformował, że strona zainteresowana chce wziąć udział w posiedzeniach komisji przy rozpatrywaniu wniesionego wniosku.

Sołtys wsi Wierzbna - zapytał w sprawie dalszego losu budynku w Wierzbnej, który miał być przeznaczony na mieszkania socjalne.

Sołtys wsi Sulisław - w odniesieniu do przekazanej informacji dotyczącej realizacji skanalizowania gminy Grodków zwrócił uwagę, że Burmistrz nie wymienił miejscowości Sulisławia .

Burmistrz Marek Antoniewicz - w odpowiedzi na poruszone sprawy poinformował, że sprawa dotycząca podwyżki diet dla sołtysów była wyjaśniana na ostatniej sesji na której poinformowano, że do sprawy podwyżki diet powrócimy przy pracach ustalających budżet na 2010 rok. Jednocześnie nadmienił, że w tej kwestii mają wejść nowe uregulowania prawne. Sprawa obecnie znajduje się w Senacie i wszystko wskazuje na to, że kwestia wynagrodzeń sołtysów zostanie uregulowana ustawowo.

Odnośnie budowy budynku socjalnego we wsi Wierzbna jest przygotowana dokumentacja, niemniej jednak obecnie nie mamy możliwości realizacji tego zadania, bowiem wchodzimy w realizację tych zadań na które mamy dofinansowanie.

Sołtysowi wsi Sulisław odpowiedział, iż pierwotnie zakładano, że kanalizację wsi obejmie 26 miejscowości lecz skończyło się na 16 wsiach, bowiem należało dopasować projekt do możliwości gminy i wymogów unijnych.

Cały program będzie kosztował około 90 milionów złotych, mamy zapewnienie, że z Funduszu Spójności otrzymamy ponad 49 milionów złotych. Zapewnił, że o realizacji

kanalizacji pozostałych 14 wsi w tym Sulisławia, na pewno nikt nie zapomina i jest zaplanowana w kolejnej fazie koncepcji .

Dyskusja w punkcie 4 została wyczerpana.

PUNKT 5

INFORMACJA O STANIE REALIZACJI ZADAŃ OŚWIATOWYCH W ROKU SZKOLNYM 2008/2009 W SZKOŁACH I PLACÓWKACH PODLEGLYCH GMINIE GRODKÓW.

Przewodniczący poinformował, że szczegółowy materiał opisowy radni otrzymali do zapoznania, informacja była szczegółowo omawiana na posiedzeniach komisji i została zaopiniowana pozytywnie. Otwiera dyskusję i udziela głosu sprawozdawcy.

Dyrektor GZSiP Zdzisław Pałka – stwierdził, że oczekuje zadawania pytań, bowiem informacja została szczegółowo omówiona na komisjach, ponadto w okresie od posiedzeń komisji do dnia dzisiejszego nic nowego się nie wydarzyło .

Radni nie podjęli żadnej dyskusji oraz nie zgłosili żadnych zapytań.

Informacja została przyjęta jednogłośnie.

PUNKT 6

OCENA FUNKCJONOWANIA W SOŁECTWACH PROGRAMU „ODNOWY WSI” I PROGRAMU LEADER.

Przewodniczący poinformował, że szczegółowy materiał opisowy radni otrzymali do zapoznania i informacja była szczegółowo omawiana na posiedzeniach komisji .

Burmistrz Marek Antoniewicz – zakomunikował do obecnych sołtysów, że w miesiącu grudniu br odbędzie się w tut. urzędzie spotkanie konsultacyjne na którym zostaną udzielone szczegółowe informacje na temat ogłaszanych naborów oraz możliwości pozyskania środków finansowych w ramach projektów odnowy i rozwoju wsi. O terminie i miejscu spotkania poszczególne sołectwa zostaną powiadomione stosownym zawiadomieniem.

Radni nie podjęli żadnej dyskusji oraz nie zgłosili żadnych zapytań.

Informacja została przyjęta jednogłośnie.

PUNKT 7

OCHRONA ŚRODOWISKA – OCENA REALIZACJI UCHWAŁY W SPRAWIE REGULAMINU UTRZYMANIA CZYSTOŚCI I PORZĄDKU NA TERENIE MIASTA I GMINY GRODKÓW.

Przewodniczący poinformował, że materiał opisowy radni otrzymali do zapoznania. Informacja była omawiana na komisjach i została zaopiniowana jednogłośnie pozytywnie.

Zakomunikował o akcji bezpłatnego zbierania zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego na terenie miasta i gminy Grodków, która zostanie przeprowadzona zgodnie z ustalonym harmonogramem przekazany wszystkim sołtysom gminy Grodków - akcja zostanie przeprowadzona w dniach od 30 listopada do 4 grudnia br. Następnie otwiera dyskusję i kieruje zapytanie, kto chce zabrać głos w tej sprawie.

Radny Zbigniew Łucyszyn - ponowił wniosek składany na posiedzeniu komisji w sprawie dodatkowych kubłów na szkło i makulaturę na osiedlu Kościuszki.

Burmistrz Marek Antoniewicz – poinformował, że otwarto przetarg na monitoring i przekazał, że do końca bieżącego roku zostaną zamontowane pierwsze kamery. Przewidziana jest ilość 20 kamer, które sukcesywnie będą montowane.

Informacja została przyjęta jednogłośnie.

PUNKT 8

INFORMACJA PODMIOTÓW DOKONUJĄCYCH ANALIZY OŚWIADCZEŃ MAJĄTKOWYCH.

Przewod. Rady Miejskiej Karol Grzybowski - SZANOWNI PAŃSTWO!

Zgodnie z nałożonym obowiązkiem ustawowym wynikającym z art. 24h ust. 12 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym, podmiot dokonujący analizy oświadczeń majątkowych w terminie do dnia 30 października każdego roku przedstawia Radzie Miejskiej informację o:

- 1) osobach, które nie złożyły oświadczenia majątkowego lub złożyły je po terminie,
- 2) nieprawidłowościach stwierdzonych w analizowanych oświadczeniach majątkowych wraz z ich opisem,
- 3) działaniach podjętych w związku z nieprawidłowościami stwierdzonymi w analizowanych oświadczeniach majątkowych,

Podmiotem tym w stosunku do Przewodniczącego Rady oraz Burmistrza jest Wojewoda, w stosunku do radnych Przewodniczący Rady Miejskiej, natomiast Burmistrz w stosunku do pozostałych osób zobowiązanych do składania oświadczeń majątkowych, tj. Zastępcy Burmistrza, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, osoby zarządzającej i członka organu zarządzającego, oraz osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu Burmistrza.

Ponadto podmiotem dokonującym analizy danych zawartych w oświadczeniu majątkowym jest Urząd Skarbowy właściwy ze względu na miejsce zamieszkania osoby składającej oświadczenie majątkowe, tj. w przypadku tut. Gminy Naczelnik Urzędu Skarbowego w Brzegu.

Informuję, że na moje ręce Wojewoda Opolski oraz Naczelnik Urzędu Skarbowego w Brzegu informacje takie na piśmie przekazali.

Wojewoda Opolski w wyniku analizy oświadczeń majątkowych złożonych za rok 2008 stwierdził, że Pan Marek Antoniewicz – Burmistrz Grodkowa oraz Pan Karol Grzybowski Przewodniczący Rady Miejskiej złożyli oświadczenia majątkowe wraz z kopią zeznania o wysokości osiągniętego dochodu za 2008 rok w terminie i komplecie.

Analiza merytoryczna danych zawartych w oświadczeniach majątkowych nie wykazała naruszeń przepisów prawa.

Analiza porównawcza treści oświadczeń majątkowych oraz kopii zeznania o wysokości osiągniętego dochodu, z treścią uprzednio złożonych oświadczeń i informacji nie dała podstaw do wszczęcia postępowań w sprawie.

Naczelnik Urzędu Skarbowego w Brzegu w wyniku analizy oświadczeń majątkowych tj. Zastępcy Burmistrza, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, osoby zarządzającej i członka organu zarządzającego, oraz osoby wydające decyzje administracyjne przesłanych przez Burmistrza Grodkowa poinformował, że nie stwierdził nieprawidłowości.

Natomiast w wyniku analizy oświadczeń majątkowych radnych Naczelnik Urzędu Skarbowego w Brzegu stwierdził, że czterech radnych nie wykazało kwoty uzyskanych dochodów ze stosunku pracy, emerytury lub prowadzonego gospodarstwa rolnego natomiast jeden radny dołączył niekompletną kserokopię zeznania rocznego.

Ze swojej strony stwierdzam, że oświadczenia majątkowe wraz z kopią

zeznania podatkowego zostały złożone z zachowaniem ustawowego terminu, a tym samym został wypełniony obowiązek nałożony ustawą przez wszystkie osoby do tego zobowiązane .

Po wysłuchaniu informacji radni nie zgłosili żadnych uwag i zapytań.

PUNKT 9 – Podjęcie bieżących uchwał

W SPRAWIE STWIERDZENIA WYGAŚNIĘCIA MANDATU RADNEGO.

Przewodniczący Rady Miejskiej Karol Grzybowski - na wstępie swojej wypowiedzi odniósł do artykułu, który ukazał się w NTO w dniu 12 listopada br w sprawie mandatu radnego Jurasza i poinformował, że zamieszczone przez redaktora Dragana wypowiedzi w artykule nie zostały w ten sposób wypowiedziane, natomiast były wypowiedziane w oparciu o prowadzoną korespondencję z Wojewodą .

Następnie zobrazował kolejno przebieg sprawy związanej z mandatem radnego i przypomniał, że na początku kadencji pismem z dnia 11 grudnia 2006r tut. Urząd zwracał się do Wojewody oraz Komisarza Wyborczego w Opolu o wydanie opinii, czy radny Rady Miejskiej w Grodkowie Pan Stanisław Jurasz, który jest prezesem spółki z o. o „Komunalnik” może wykonywać mandat radnego, czy powinien się zrzec mandatu. W załączeniu do pisma przesłano umowy zawarte pomiędzy Gminą Grodków, a spółką „Komunalnik”.

W odpowiedzi Dyrektor Wydziału Nadzoru i Kontroli odpowiada, że nie świadczą pomocy prawnej i wskazuje, aby w tej sprawie zwrócić się do radcy prawnego zatrudnionego w tutejszym urzędzie bądź też do kancelarii prawnej .

Tutejszy radca stwierdził, że nie widzi konfliktu interesów bowiem zawarte przez Gminę Grodków umowy nie kolidują z pełnioną przez pana Stanisława Jurasza funkcją radnego .

Od tego czasu dopiero w dniu 02 czerwca 2009 roku, czyli dokładnie po dwóch i pół latach Wojewoda Opolski informuje swoim pismem o konieczności przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego w sprawie łączenia przez Stanisława Jurasza funkcji radnego (wiceprzewodniczącego) Rady Miejskiej w Grodkowie z funkcją członka Zarządu spółki z o.o „Komunalnik” w związku z czym zwrócił do Przewodniczącego Rady Miejskiej w Grodkowie o udzielenie informacji oraz doręczenia zgodnych ze stanem faktycznym dokumentów w zakresie przedmiotu działalności spółki „Komunalnik” w Grodkowie.

Pismem BR.0565/3/09 z dnia 08 czerwca 2009 roku udzielono Wojewodzie odpowiedzi na zapytania, nadmieniając jednocześnie o piśmie z dnia 11 grudnia 2006r w którym tut. Urząd zwracał się do Wojewody oraz Komisarza Wyborczego w Opolu o wydanie opinii, czy Pan Stanisław Jurasz może wykonywać mandat radnego.W dniu 30 czerwca 2009r Wojewoda Opolski nawiązując do prowadzonego postępowania wyjaśniającego informuje Przewodniczącego Rady Miejskiej, że analiza materiałów zgromadzonych w trakcie postępowania wyjaśniającego prowadzi w opinii organu nadzoru do wniosku, że Radny Rady Miejskiej w Grodkowie Pan Stanisław Jurasz naruszył zakaz, o którym mowa w art. 24 f ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990r o samorządzie gminnym. Mając na względzie powyższe zwrócił się o udzielenie informacji, czy Rada Miejska podejmie stosowne kroki w celu podjęcia uchwały stwierdzającej wygaśnięcie mandatu radnego.

W odpowiedzi na zapytanie Wojewody pismem BR .0565/4/09 z dnia 2009-07-13 poinformowano Wojewodę, że sprawa dotycząca mandatu radnego Stanisława Jurasza będzie przedmiotem posiedzenia sesji w miesiącu wrześniu br.

Na sesji Rady Miejskiej w Grodkowie odbytej w dniu 30 września 2009r na Rada Miejska postanowiła podjąć działania związane z wygaśnięciem mandatu radnego Stanisława Jurasza na najbliższej sesji zaplanowanej zgodnie z zatwierdzonym planem pracy na 2009 rok w miesiącu listopadzie br na którą przedłożony zostanie stosowny projekt uchwały w tej sprawie. O zajętych stanowiskach poinformowano Wojewodę. Pismem z dnia 28 października br Wojewoda Opolski wzywa Radę Miejską do podjęcia uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Stanisława Jurasza w terminie 30 dni od dnia doręczenia wezwania. W świetle powyższego przedłożono w tej sprawie stosowny projekt uchwały. Następnie Przewodniczący otworzył dyskusję na temat przedstawionego projektu uchwały.

Radny Stanisław Jurasz – powiedział : ponieważ sprawa dotyczy mojej osoby, czuję się zobowiązany w stosunku do swoich wyborców i chcę krótko wyjaśnić sprawę. Wybory są po to, aby osoby które cieszą się jakimś zaufaniem społecznym mogły kandydować w wyborach do takich ciał jak Rada Miejska. Zdecydowałem się kandydować w wyborach i cieszę się z osiągniętego wyniku głosowania jakim obdarzyli mnie moi wyborcy. Chciałbym zapewnić, że od początku kadencji niczego nie ukrywałem i w mojej sprawie zwracano się do służb Wojewody oraz Komisarza Wyborczego o opinię, czy mogę pełnić mandat radnego, czy nie – przed chwilą Przewodniczący RM w swoim wyjaśnieniu zobrazował przebieg prowadzonej korespondencji w sprawie mojego mandatu, dlatego nie zamierzam powtarzać tej samej informacji. Stwierdzam, że do końca będę trwał na stanowisku, że z mandatu radnego nie złożę rezygnacji .

Uważam natomiast, że sprawy tej nie należy odkładać do akt, natomiast zasadnym byłoby, aby w imieniu tutejszej Rady Miejskiej wystąpić do odpowiedniego organu w celu jednoznacznego uregulowania tej kwestii w skali kraju, aby w przyszłości nie dochodziło do tak paradoksalnych sytuacji.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

ZA 0 głosów ,PRZECIWIW 17 głosów, WSTRZYM. 1 głos (Radny S. Jurasz), nieobecny podczas głosowania D. Gajewski.

Przewodniczący ogłosił, że w wyniku głosowania uchwała została odrzucona.

W SPRAWIE ZBYCIA PRZEZ GMINĘ GRODKÓW NIERUCHOMOŚCI GMINNEJ ZABUDOWANEJ, POŁOŻONEJ NA TERENIE MIASTA GRODKOWA.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radny Zbigniew Łucyszyn –powołując się na przykłady ogłoszeń o przetargach z panoramy powiatu brzeskiego wyraził wątpliwości w zakresie ustalonej wartości sprzedawanych nieruchomości w mieście i stwierdził iż uważa, że niektóre wyceny zbywanych nieruchomości w mieście są za niskie.

Kierownik Wydziału GGiR F.Wojtas – na ustalenie wartości ceny działki wpływa wiele czynników m.in. infrastruktura techniczna, położenie nieruchomości, kształt, dojazd do działki oraz na jakie cele działka jest zbywana .

Cena działki ustalana jest na podstawie wartości rynkowej i za wykonanie operatu odpowiada rzeczoznawca majątkowy z listy Wojewody wybrany przez tutejszy Urząd do wykonywania operatów na podstawie złożonych ofert. Prawdopodobnie wykonanej wyceny może ocenić Federacja Rzeczoznawców majątkowych, lecz taka decyzja wiąże się z poniesieniem dodatkowych kosztów.

Radna Anna Golczyk - zapytała o możliwości związane ze zmianą sposobu przeznaczenia działki przez nabywcę .

Kierownik GGiR F. Wojtas – nieruchomość sprzedaje się na cele zgodne z przeznaczeniem i zapisami w planach zagospodarowania przestrzennego miasta i w przypadku zbycia działki Nr 83/2 teren ten posiada zgodę przeznaczenia na cele nierolne i nieleśne jako teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej z dopuszczeniem usług i na ten cel wymieniona w uchwale działka jest zbywana .

Radny Zdzisław Nowak – zapytał czy wymieniona w uchwale cena działki tj. kwota ustalona przez biegłego będzie ceną wywoławczą ogłoszoną do przetargu - pyta dlatego, gdyż na posiedzeniach komisji była mowa, że Burmistrz do pierwszego przetargu podniesie cenę działki z kwoty 122.800,00 złotych na kwotę 150 tysięcy złotych.

Kierownik GGiR F. Wojtas – w wyjaśnieniu na zapytanie stwierdził, że burmistrz ma prawo podwyższyć ustaloną przez biegłego cenę działki, natomiast nie ma prawa do obniżania ceny zbywanej działki w drodze przetargu. Zgodnie z zapowiedzią na posiedzeniach komisji cena wywoławcza nieruchomości do przetargu zostanie ustalona na kwotę 150 tysięcy złotych.

W przypadku, gdy tryb przetargowy nie zostanie sfinalizowany , wówczas Burmistrz w drodze rokowań ma możliwość rozłożenia ceny na raty.

Przewodniczący RM – zwrócił uwagę na fakt, że wymieniona działka jest w kształcie klina na której znajdują się dwa słupy oraz przebiega linia napowietrzna . Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta przy 17 głosach za, 1 głos przeciw

UCHWAŁA Nr XXXIII/344/09 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE ZBYCIA PRZEZ GMINĘ GRODKÓW NIERUCHOMOŚCI GMINNEJ NIEZABUDOWANEJ, POŁOŻONEJ NA TERENIE MIASTA GRODKOWA.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta przy 17 głosach za, 1 głos wstrzym.

UCHWAŁA Nr XXXIII/345/09 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE ZATWIERDZENIA PLANÓW ODNOWY MIEJSCOWOŚCI.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta przy 17 głosach za, 1 głos wstrzym.

UCHWAŁA Nr XXXIII/346/09 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE ZGŁOSZENIA SOŁECTWA GMINY GRODKÓW DO PROGRAMU „ODNOWA WSI” W WOJEWÓDZTWIE OPOLSKIM.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA Nr XXXIII/347/09 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE UCHWALENIA ROCZNEGO PROGRAMU WSPÓŁPRACY GMINY GRODKÓW Z ORGANIZACJAMI POZARZĄDOWYMI ORAZ Z INNYMI PODMIOTAMI PROWADZĄCYMI DZIAŁALNOŚĆ POŻYTKU PUBLICZNEGO NA

2010 ROK.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA Nr XXXIII/348/09 – stanowi załącznik do protokołu.

ZMIENIAJĄCA UCHWAŁĘ W SPRAWIE USTALENIA WYSOKOŚCI DZIENNYCH STAWEK OPŁATY TARGOWEJ, ZASAD POBORU I TERMINU JEJ PŁATNOŚCI ORAZ ZARZĄDZENIA POBORU OPŁATY TARGOWEJ W DRODZE INKASA.

Przewodniczący RM K. Grzybowski – poinformował, że uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie. Problem związany z funkcjonowaniem targowiska ciągle się rozrasta i był także niejednokrotnie podejmowany w poprzedniej kadencji. Poprzednio podnoszono sporne kwestie związane ze zmianą lokalizacji targowiska, obecnie tereny te wymagają inwestowania.

Targowisko miejskie zlokalizowane jest w trzech miejscach i tylko 1/3 znajduje się na terenach gminy, a pozostałe działki są w gestii GS-u i PKP. Środki z budżetu gminy mogą być wydatkowane na pokrywanie kosztów związanych z finansowaniem zadań i usług wykonywanych na mieniu stanowiącym własność gminy.

Obecnie zmiierzamy się z problemem opłat, które w związku z wniesionym protestem modyfikujemy według przedłożonego projektu uchwały w tej sprawie .

Kierownik GKIOŚ A.Broda - przypomniał, że w podjętej w miesiącu kwietniu br uchwale powołano inkasentów z ustaleniem wynagrodzenia w wysokości 14% od zainkasowanych opłat oraz ustalono nowy sposób naliczenia opłaty za stanowisko łącznie z pojazdem (jako magazynem).

W związku z podjętą uchwałą handlowcy targowiska wniesli do tut. Rady Miejskiej protest w sprawie opłat za samochody oraz poprawy warunków i zwiększenia standardu targowiska.

W związku z tym postanowiono sprawdzić zasadność „protestu” i zebrano dane o ilości i typach pojazdów. W okresie jednego miesiąca dokonano liczenia pojazdów i z analizy zebranych danych okazało się, że w znacznej większości przypadków opłata za pojazd (magazyn) zlokalizowany przy stanowisku handlowym wynosi więcej, aniżeli za samo stanowisko handlowe.

W związku z tym postanowiono uwzględnić przedmiotowy „protest” i dostosować wysokość opłat do realnego wymiaru tj. według stawek w przedłożonym projekcie uchwały. Poinformował, że proponowane w uchwale zmiany stawek były konsultowane z przedstawicielem, który we wniesionym proteście reprezentował handlowców targowiska. Następnie omówił wprowadzone w uchwale zmiany zgłoszone na wniosek komisji, które dotyczą zapisu tonażu w § 1.

W dalszym ciągu Przewodniczący RM ogłosił dyskusję.

Radni nie zgłosili żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta przy 16 głosach za, 1 głos wstrzym. nieobecny E. Swatek, D. Gajewski

UCHWAŁA Nr XXXIII /349/09 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE ZMIANY UCHWAŁY W SPRAWIE OKREŚLENIA WYSOKOŚCI STAWEK PODATKU OD NIERUCHOMOŚCI I WPROWADZENIA ZWOLNIEŃ OD POPDATKU ORAZ OKREŚLENIA WZORÓW FORMULARZY W PODATKU OD NIERUCHOMOŚCI.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Filomena Zeman.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA Nr XXXIII/350/09 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE ZMIANY UCHWAŁY W SPRAWIE OKREŚLENIA WYSOKOŚCI PODATKU OD ŚRODKÓW TRANSPORTOWYCH I WPROWADZENIA ZWOLNIEŃ Z TEGO PODATKU.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Filomena Zeman.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA Nr XXXIII/351/09 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE OKREŚLENIA WZORÓW FORMULARZY DOTYCZĄCYCH PODATKU ROLNEGO.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA Nr XXXIII/352/09 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE PRZYJĘCIA ZMIAN DO PROGRAMU POD NAZWĄ „LOKALNY PROGRAM REWITALIZACJI MIASTA GRODKÓW NA LATA 2007-2013”.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA Nr XXXIII/353/09 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE POBORU PODATKU ROLNEGO, LEŚNEGO I OD NIERUCHOMOŚCI OD OSÓB FIZYCZNYCH W DRODZE INKASO, WYZNACZENIA INKASENTÓW ORAZ OKREŚLENIA WYSOKOŚCI PROWIZJI ZA INKASO.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Skarbnik F. Zeman - poinformowała, że na wniosek Komisji Przestrzegania Prawa i Rolnictwa, który został poparty i przegłosowany przez Komisję Oświaty oraz Komisję Rozwoju Gospodarczego i Finansów wyrównano dla wszystkich sołtysów stawkę procentową do 10% - czyli w załączniku do uchwały stanowiącym wykaz inkasentów podatku poprawiono w tabeli pięć pozycji tj. Gierów, Rogów, Sulisław, Zielonkowice i Żarów.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA Nr XXXIII/354/09 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE OPINII DO PROJEKTU UCHWAŁY SEJMIKU WOJEWÓDZTWA OPOLSKIEGO.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA Nr XXXIII/355/09 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE ZMIAN W BUDŻECIE GMINY NA 2009 ROK.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Skarbnik p. Filomena Zeman – omówiła wprowadzone zmiany,

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA Nr XXXIII/356/09 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE WYZNACZENIA AGLOMERACJI „GRODKÓW” NA OBSZARZE GMINY GRODKÓW.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA Nr XXXIII/357/09 – stanowi załącznik do protokołu.

PUNKT 10 - WOLNE WNIOSKI.

Prezentacja multimedialna.

Konsultant do spraw badań rynkowych pan Bartłomiej Kazubski - na wykresach i zestawieniach zaprezentował radnym raport z badania społecznego w zakresie problemów społecznych w gminie Grodków przeprowadzony przez Korporację Badawczą PRETEDENT z Wrocławia. Niniejsze badania miały na celu diagnozę szeroko rozumianego problemu uzależnienia od alkoholu, papierosów, narkotyków oraz „dopalaczy”.

Po prezentacji radni zadawali pytania m.in. Marek Kwiatkowski zapytał o zasady i metody zastosowane w przeprowadzonym badaniu.

Radny Zdzisław Nowak zapytał o możliwość wykorzystania i udostępnienia wymienionego raportu dla wszystkich placówek oświatowych, które uczestniczyły w badaniu.

Pan Bartłomiej Kazubski – odpowiadając na zapytania odpowiedział, że badania zostały przeprowadzone metodą ankiety audytoryjnej wśród uczniów szkół podstawowych, gimnazjalnych oraz ponadgimnazjalnych. Badania zrealizowano także na losowo wybranej grupie dorosłych mieszkańców - operatorem losowania był spis telefonów mieszkańców gminy Grodków. Ponadto stwierdził, że przedstawiony materiał jest kopalnią wiedzy, raport jest bardzo obszerny i nie wykorzystanie tej wiedzy byłoby wyrzuceniem pieniędzy w błoto.

Burmistrz Marek Antoniewicz – zapewnił, że na pewno raport zostanie umieszczony na stronie internetowej i zostanie także przekazany dyrektorom szkół na najbliższym spotkaniu.

Zaprezentowany materiał stanowi załącznik do protokołu.

Po wysłuchaniu raportu Przewodniczący przystąpił do kontynuacji punktu 10.

Radny Zbigniew Łucyszyn - w imieniu Komisji Rewizyjnej zwrócił się do Rady Miejskiej z wnioskiem o wycofanie z planu kontroli przeprowadzenia analizy działalności w Gminnym Zarządzie Szkół i Przedszkoli w Grodkowie.

W uzasadnieniu wniosku wskazał na fakt, że w bieżącym roku sprawy oświaty były wielokrotnie omawiane w trakcie posiedzeń, ponadto dzisiejsza informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w szkołach i placówkach podległych gminie w sposób wyczerpujący zobrazowała wymieniony zakres.

Nie zgłoszono żadnych uwag i zapytań – w wyniku głosowania Rada jednogłośnie przychyliła się do zgłoszonego wniosku.

Radny Zdzisław Zielonka – wskazując na zgłaszane sygnały związane z problemem trafienia przyjeżdżających drużyn na mecze, złożył wniosek w sprawie umieszczenia w centralnych punktach miasta m.in. na rondzie tablic informacyjnych (drogowskazów) wskazujących dojazd do nowej hali sportowej usytuowanej przy ulicy Sienkiewicza.

Radny Stanisław Jurasz – odnośnie poruszonej sprawy dotyczącej obiektu „Piasta” wniósł o rozszerzenie tego tematu poprzez zobowiązanie właściciela do zabezpieczenia tego obiektu nie tylko od strony ulicy lecz także od strony podwórka, albowiem w pobliżu znajduje się dojazd do budynku mieszkalnego.

Radny Zdzisław Nowak – zwrócił uwagę, że w dalszym ciągu nie ma tablic nazewnictwa ulic na nowym osiedlu mieszkaniowym.

Burmistrz Marek Antoniewicz - zaprosił wszystkich obecnych na Sali na obchody 28 rocznicy wprowadzenia Stanu Wojennego, które odbędą się w niedzielę 13 grudnia br .

Następnie przekazał do wiadomości, że w związku z zaleceniami pokontrolnymi, obecnie w nowej hali sportowej trwają prace wymiany siedzisk na nowe, które kierownik hali wykonuje w ramach swoich dochodów. Uzgodniono, że zlikwidowane siedziska zostaną wykorzystane do gminnych obiektów sportowych . W odniesieniu do powziętej informacji radni zważywszy na fakt, że hala została niedawno wybudowana wyrazili wielkie oburzenie, pytając, gdzie był projektant i inspektor nadzoru tego obiektu.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący zamyka obrady XXXIII sesji Rady Miejskiej.

Protokołowała:

INSPEKTOR
d/s Rady Miejskiej

Elżbieta Zajchter

PRZEWODNICZĄCA RADY
inż. Karol Grzybowski